

SALA DE DIRECTURA

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 359

Miercuri 19 octombrie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

Intr-o ambianță deosebit de călduroasă, sub semnul puternicei și tradiționalei prietenii româno-coreene, a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R. P. D. COREEANĂ

O MARE SĂRBĂTOARE A PRIETENIEI, SOLIDARITĂȚII ȘI COLABORĂRII

Entuziastă primire la Phenian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a început marți, 18 octombrie, vizita oficială de prietenie în Republica Populară Democrată Coreeană. La invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene.



RECEȚIE ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Kim Ir Sen, secretar gene-

ral al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, și tovarășa Kim Sang E au oferit, marți seara, o recepție la Palatul Kimsusan.

Au fost înfonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democratice Coreene.

Au participat tovarășii Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Execu-

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Kim Ir Sen, Tovarăși și prieteni coreeni,

Imi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al guvernului și al poporului român, precum și al meu și al tovarășei mele, să adresez tovarășului Kim Ir Sen, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, și tovarășei Kim Sang E, tuturor tovarășilor din conducerea de partid și de stat a Republicii Populare Democratice Coreene, întregului popor coreean prieten un cald salut revoluționar și cele mai bune urări.

de ospitalitate ce mi s-a făcut și pentru manifestările entuziaste, de caldă prietenie ale locuitorilor frumoasei dumneavoastră capitale. Prin toate aceste manifestări, primirea s-a transformat într-o mare sărbătoare a solidarității revoluționare, a colaborării și prieteniei trainice, de nezdruccinat dintre țările și popoarele noastre.

Toastul tovarășului Kim Ir Sen

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Oaspeți români, Tovarăși și prieteni,

Încerc o deosebită bucurie pentru faptul că ne întâlnim astăzi din nou, după trei ani, cu stimatul tovarăș Nicolae Ceaușescu, prieten apropiat și vechi tovarăș de luptă revoluționară.

Actuala dumneavoastră vizită în țara noastră se desfășoară într-o perioadă cu adinco semnificații, când are loc marcarea celei de-a 40-a aniversări a stabilirii relațiilor diplomatice dintre cele două țări ale noastre, prilej de deosebită bucurie pentru poporul nostru. În cei 40 de ani care au trecut, popoarele celor două țări ale noastre s-au sprijinit și au colaborat strins ca frați de clasă și tovarăși de luptă revoluționară.

Totodată, adresez cele mai vii mulțumiri pentru primirea plină

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

MARCIND UN MOMENT DE MARE ÎNSEMNĂTATE ȘI DESCHIZÎND NOI ȘI AMPLE PERSPECTIVE COLABORĂRII MULTILATERALE PRIETENEȘTI ROMÂNŌ-CHINEZE, S-A ÎNCHEIAT

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R. P. Chineză



Marți, 18 octombrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în R.P. Chineză.

În acest cadru, tovarășul Yang Shangkun a subliniat importanța vizitei pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au întreprins-o în China, apărind ca aceasta va marca o nouă etapă în întărirea și dezvoltarea raporturilor bilaterale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la tovarășul Yang Shangkun. Cei doi președinți și-au strins mîinile cu prietenie, s-au îmbrățișat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat, încă o dată, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, calde mulțumiri pentru ospitalitatea și prietenia cu care au fost înconjurat în timpul vizitei în R.P. Chineză.

În legătură cu rezultatele vizitei oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Chineză, la invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a tovarășului Yang Shangkun, președintele R.P. Chineze, a fost adoptat un Comunicat comun, care se dă publicității.

La ora 9.15 (ora locală), aeronava prezidențială a decolat de pe Aeroportul internațional din Beijing, îndreptîndu-se spre Phenian.

In pagina a II-a

- COMUNICAT COMUN
- „Tovarășul Nicolae Ceaușescu, prieten stimat și iubit al poporului chinez” — REVISTA PRESEI DIN R. P. CHINEZĂ
- Un eveniment de mare însemnătate în cronica unei tradiționale și rodnice prietenii



VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R.P.D. COREEANĂ

RECEPȚIE ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Entuziaștă primire la Phenian

(Urmare din pag. 1)

Au luat parte tovarășii Li Gin Mo, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., premierul Consiliului Administrativ, Pak Sen Cer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședintele al R.P.D. Coreean, Kim Jong Nam, membru al Birou-

lui Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier al Consiliului Administrativ, ministrul afacerilor externe, Hong Sang Nam, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier al Consiliului Administrativ, alte persoane oficiale.

În timpul recepției, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen au rostit toasturi, care au fost urmărite cu deosebit interes, fiind subliniate, în repetate rânduri, cu vii aplauze de cei prezenți.

La recepție, desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Kim Sang E s-au întreținut cu multă cordialitate.

Mile de oameni prezenta la ceremonia primirii, purtând portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen, au acclamat cu entuziasm, au scandat cu însufletiri de înălțare a prieteniei și colaborării româno-coreene. Ei și-au manifestat cu multă căldură bucuria de a-i primi din nou ca oaspeți dragi pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie, stringând miștile întinse din multimea venită să-i întâmpine la aeroport.

(Urmare din pag. 1)

aflau portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, încadrate de drapelul de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democratice Coreene. Pe mari pancarte erau înscrise, în limbile română și coreeană, urările: „Bun venit tovarășului Nicolae Ceaușescu, iubitul și stimatul conducător al poporului român”, „Bun venit înaltei soli de prietenie a poporului român”, „Trăiască prietenia și solidaritatea frățească de nezdruclinat, dintre poporul coreean și poporul român!”.

...Ora 12 — ora locală. Momentul aterizării aeronavelor prezidențiale românești este marcat prin entuziaste manifestări de bucurie de către multimea prezentă la ceremonia sosirii.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de tovarășii Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sang E, care le-a adresat un călduros bun venit pe pământul R.P.D. Coreean. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strins îndelung miștile, s-au îmbrățișat cu prietenie. La rîndul lor, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Kim Sang E s-au salutat cu multă cordialitate.

Capitula R.P.D. Coreean, îmbrăcată în stral sărbătoresc, a trăit atmosfera emoționantă a momentelor politice de însemnătate deosebită. Bulevardele largi erau flancate de sute de mii de locuitori, care au întâmpinat cu bucurie pe înalții soli ai poporului român. Ei purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen, drapelul coreean și coreene simbolizând multicolore. Numeroase fanfare, formații de gimnastică, ansambluri de cintece și dansuri au făcut ca sosirea oaspeților români în capitala Republicii Populare Democratice Coreeană să dobândească atributele unei autentice sărbători a solidarității revoluționare și prieteniei româno-coreene. Cel prezenți au aplaudat și ovationat cu entuziasm, au scandat numele celor doi conducători de partid și de stat, exprimându-și hotărârea de a întări necerent prietenia și colaborarea româno-coreeană.

În marea piață Kim Ir Sen, o mare de flămuri tricolore și de flori, mil de dansatori, în costume populare românești și coreene simbolizând bunele raporturi existente între cele două țări, își poartă prețioasa ceară în față și poartă în mâini, înconjurat cu sentimente de înaltă stimă și profund respect, cu cea mai caldă prietenie pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Înălții soli ai poporului român au răspuns cu prietenie manifestărilor de stimă și cordialitate făcute de locuitorii Phenianului.

La recepția rezervată distinșilor oaspeți, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut într-o atmosferă cordială cu tovarășii Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sang E.

Cei doi conducători de partid și de stat și-au manifestat satisfacția pentru această nouă întâlnire, pentru posibilitatea de a continua dialogul româno-coreean la nivel înalt și și-au exprimat convingerea că acesta va constitui o nouă contribuție de seamă la dezvoltarea colaborării dintre România și R.P.D. Coreeană, la întărirea conlucrării lor pe arena mondială. În interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, Nicolae Gîrbă, ambasadorul României la Phenian, și Zo Iang Guk, ambasadorul R.P.D. Coreean la București.

De la recepția și până la mauseoleu, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de tovarășii Hong Sang Nam, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier al Consiliului Administrativ, de tovarășii Kim Bok Sin, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepre-

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

tre s-au stabilit relații diplomatice, România numărându-se printre primele state care au stabilit asemenea legături cu Republica Populară Democrată Coreeană.

deschidă calea spre unificarea țării și dezvoltarea liberă și independentă a națiunii coreene. Noi considerăm că politica de colaborare internațională nu trebuie să străbească în nici un fel solidaritatea față de cauza reunificării Coreei, ci, dimpotrivă, să ducă la întărirea și mai puternică a acestei solidarități în lupta pentru realizarea cit mai curând a idealului poporului coreean de a trăi într-o patrie unită, independentă și prosperă.

Dragi tovarăși și prieteni,

În cei 44 de ani de construcție socialistă, poporul român a obținut, sub conducerea Partidului Comunist Român, realizări remarcabile pe calea dezvoltării sale socialiste. Congresul al IX-lea al partidului a marcat un moment de cotitură în construcția socialismului în țara noastră, a deschis o epocă de profunde înnoiri și transformări revoluționare în toate domeniile de activitate, a promovat un spirit nou de luptă hotărâtă împotriva dogmatismului, a sabloanelor în construcția noilor orizonturi, a înlăturat cu fermitate tot ceea ce nu mai corespundea realităților românești, cerințelor obiective ale actualei etape de dezvoltare a țării. Am avut în vedere faptul că socialismul se realizează în condiții diferite de la o țară la alta, de la o etapă la alta, că, în această privință, nu pot exista modele și am aplicat creator legățile generale și principiile socialismului științific la realitățile și condițiile concrete din România.

Stimoji tovarăși, Ați sărbătorit recent un eveniment de importanță istorică pentru destinele poporului coreean — împlinirea a 40 de ani de la crearea Republicii Populare Democratice Coreeană. În aceste patru decenii, poporul coreean prieten, luptând și muncind cu eroism și înalt devotament, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, eminent conducător al partidului și statului coreean, a reușit să-și refacă țara distrusă de război, să obțină rezistență de seamă pe calea dezvoltării sale socialiste. Vă felicităm călduros, dragii prieteni coreeni, pentru toate aceste istorice înfăptuiri și vă dorim, din toată inima, noi și tot mai mari realizări în îndeplinirea hotărârilor celui de-al VI-lea Congres al partidului și al VII-lea Congres al celui de-al III-lea plan septenial, în asigurarea bunăstării și prosperității poporului coreean prieten.

În spiritul politicii sale consecvente de solidaritate internațională, Partidul Comunist Român, România socialistă și întregul nostru popor sprijină activ lupta dreaptă pe care o desfășurați pentru realizarea dezideratului legitim al poporului coreean — reunificarea pasnică și independentă a patriei, fără nici un amestec din afară. Sprijinim în modul cel mai ferm propunerile și inițiativele dumneavoastră, tovarășe Kim Ir Sen, îndreptate spre reducerea tensiunii în Peninsula Coreeană și începerea unui larg dialog între cele două părți ale Coreei, care să

lul, desfășoară o largă activitate pentru realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului privind dezvoltarea intensă a întregii economii naționale, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor, trecerea României într-un stadiu nou, superior, de dezvoltare — cel de țară socialistă mediu dezvoltată. Punind în centrul întregii noastre activități realizarea obiectivelor strategice ale dezvoltării României pe calea socialismului, participăm, în același timp, activ, la viața internațională. La eforturile pentru afirmarea politicii de pace și colaborare internațională. Dezvoltăm larg relațiile cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială. La baza tuturor relațiilor noastre cu celelalte state am situat și situăm ferm principiile deplinei egalități în drepturi, respectării independente și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, dreptul fiecărui popor de a-și organiza viața în mod liber, așa cum dorește. Viața a demonstrat superioritatea acestor principii, faptul că numai pe baza lor se pot dezvolta relații normale între state. Se poate evita încordarea și asigura pacea și colaborarea internațională.

Situația internațională continuă să fie deosebit de complexă și contradictorie. S-au făcut, desigur, o serie de pași în direcția dezarmării, a soluționării pe cale pașnică a conflictelor. Cu toate acestea, nu s-a produs încă o schimbare hotărâtă în direcția dezarmării, a desîntinderii, colaborării și păcii. Sintem, de fapt, la începutul unui drum spre o politică nouă, de pace și colaborare, care însă trebuie consolidată prin lupta unită a popoarelor, a forțelor democratice, progresiste din întreaga lume. În aceste condiții, considerăm că se impune o nouă gândire și abordare a problemelor vieții internaționale, o nouă ordine politică mondială, care să pornească de la necesitatea de a se face totul pentru înlăturarea pericolului unui nou război mondial — care s-ar transforma, inevitabil, într-o catastrofă nucleară ce ar duce la distrugerea vieții pe planeta noastră — pentru trecerea hotărâtă la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru reducerea substanțială a armamentelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare, pentru eliminarea armelor chimice și a altor arme de distrugere în masă. Mai mult ca oricînd, popoarele, forțele progresiste, realizate de pretutindeni trebuie să-și unească eforturile și să conlucreze tot mai strîns pentru a se pune capăt cu desăvîrșire politicii de înarmări și pentru a se promova ferm o politică de pace, colaborare și înțelegere între toate națiunile lumii.

Acordăm o mare atenție problemelor de pe continentul european. Acționăm pentru încheierea cu succes a conferinței de la Viena, pentru realizarea unei Europe unite — a păcii, înțelegerii și colaborării. Milităm susținut pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării și bunele vecinătăți, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine.

Considerăm că trebuie să se acționeze în modul cel mai hotărât pentru eliminarea forței și amenințării cu forța în relațiile internaționale, pentru asigurarea dreptului tuturor popoarelor de a se dezvolta libere și suverane, fără nici un amestec din afară! În acest spirit, țara noastră s-a pronunțat și militază ferm pentru soluționarea tuturor problemelor din Orientul Mijlociu, Africa, America Centrală, Indochina numai și numai pe cale politică, prin tratative.

Este necesar să se acționeze mai hotărât pentru a se ajunge cit mai curînd la o conferință internațională, sub egida O.N.U., în vederea soluționării globale a conflictului din Orientul Mijlociu și instaurării unei păci trainice și juste în această regiune.

În același timp, considerăm că trebuie să se intensifice eforturile în direcția lichidării subdezvoltării — inclusiv a datorțiilor externe foarte mari ale țărilor în curs de dezvoltare — pentru organizarea, în acest scop, a unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe atât țările în curs de dezvoltare, cit și țările dezvoltate. Trebuie să se facă totul pentru instaurarea unei noi ordini economice mondiale, bazate pe relații de egalitate și echitate între state, care să asigure progresul mai rapid al tuturor țărilor și, în

primul rînd, al țărilor rămase în urmă.

Deși problemele lumii de azi continuă să fie grave și complexe, noi avem convingerea că, acționînd unite, popoarele, forțele democratice și progresiste de pretutindeni pot delimita o politică nouă în viața internațională, de dezarmare, independență, colaborare și pace.

Un rol tot mai important în această privință trebuie să-și aibă întărirea conlucrării și solidarității dintre partidele comuniste și muncitorești, dintre forțele revoluționare, progresiste din întreaga lume.

Îmi este deosebit de plăcut să remarc, cu satisfacție, că asupra problemelor fundamentale ale lumii contemporane partidele și țările noastre au poziții identice sau foarte apropiate — și aceasta constituie o bună bază pentru dezvoltarea și mai puternică a colaborării noastre în viitor.

România este hotărâtă să întărească conținutul colaborării și solidarității cu Republica Populară Democrată Coreeană, să-și aducă, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele iubitoare de pace și progres, o contribuție activă la politica de dezarmare, de independență și pace, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Avînd convingerea că vizita și convorbirile noastre vor da a noi și puternic îmbold dezvoltării, pe multiple planuri, a relațiilor româno-coreene, doresc să toastez

— pentru prietenia, colaborarea și solidaritatea dintre partidele, țările și popoarele noastre,

— pentru progresul și înflorirea Republicii Populare Democratice Coreeană, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea,

— pentru fericirea și prosperitatea poporului prieten coreean, pentru înfăptuirea aspirațiilor sale naționale de unificare, pașnică și independentă a patriei,

— pentru întărirea colaborării țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești, a forțelor revoluționare, progresiste din întreaga lume,

— pentru pace și colaborare internațională,

— în sănătatea și pentru viața îndelungată și stîmțuită tovarăș Kim Ir Sen, în sănătatea tovarășei Kim Sang E,

— în sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Vii aplauze).

Toastul tovarășului Kim Ir Sen

(Urmare din pag. 1)

pe drumul drept al socialismului. După eliberare, harnicul și glorioșul popor român a înfăptuit cu succes sarcinile numeroaselor etape ale revoluției, mai ales după cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, a înfăptuit profunde transformări revoluționare în toate compartimentele vieții sociale, transformînd țara, odinioară o țară agrară înapoiată, într-un stat socialist industrial-agrar, cu o puternică industrie și o agricultură dezvoltată.

le, ca urmare a eforturilor comune ale țărilor socialiste și ale forțelor iubitoare de pace din lume, din cauza neînțelegerii acțiunii agresive și de jaf ale imperialismului, situația internațională generală rămîne, în continuare, incertă și complexă. Este cu totul inadmisibil faptul că imperialismul contemporan, care a renăscut cu o forță reînviată, atacă socialismul și acționează în mod perfid pentru distrugerea țărilor socialiste una cite una, subînșind și învrăbind aceste țări, intensificînd, pe de altă parte, exploatarea și jaful neocolonialist asupra țărilor în curs de dezvoltare, accentuînd tendințele de adîncire a „prăpastiei dintre bogați și săraci” la scară mondială.

Astăzi, ca urmare a întăririi necerente a unității partidului și a rolului său conducător, a dezvoltării armonioase a industriei și agriculturii socialiste, România înregistrează necese mărețe în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Pentru a atenua starea de încordare din Peninsula Coreeană și a garanta pacea este necesar să se încheie un acord de pace între noi și S.U.A., să se adopte declarația de neagresiune între Nordul și Sudul Coreei și să fie retrase trupele americane și armele nucleare din Coreea de Sud, Peninsula Coreeană transformîndu-se într-o zonă a păcii, lipsită de arme nucleare.

Acordăm o înaltă apreciere tuturor realizărilor obținute în România ca rezultat al conducerii și activității dinamice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al poporului român, și urăm din inimă poporului frate român să obțină succese tot mai mari în lupta sa viitoare pe drumul înălțării spre socialism și comunism.

În lupta pentru asigurarea păcii și reunificării pasnice a Coreei este important să fie stăvilită acțiunile S.U.A. și ale autorităților sud-coreene de creare a „două Coree” prin realizarea așa-ziselor „recunoașteri încrucșate”, „contacte încrucșate” și „aderare la O.N.U.”, precum și de permanențizare a scindării țării noastre. Dacă va fi consacrată scindarea Coreei prin crearea a „două Coree”, aceasta va avea consecințe care, în loc să asigure o pace trainică în Peninsula Coreeană, vor duce la exacerbarea focarului de război și încordarea situației.

În condițiile dificile de scîndare a țării noastre și ale confruntării directe cu imperialismul, poporul nostru și-a croit un drum victorios spre socialism. Astăzi, urmînd calea suverană indicată de partidul nostru și înălțînd stîndardul celor trei revoluții — ideologică, tehnică și culturală — poporul nostru înainteză victorios în marșul marii construcții a desăvîșirii operei socialismului și comunismului.

Poporul coreean, strîns unit cu poporul frate român, cu popoarele celorlalte țări socialiste, ale țărilor nealiniate, ca și cu toate forțele iubitoare de pace din lume, va desfășura și în viitor o luptă energică pentru edificarea unei lumi noi, suverane și pasnice, fără imperialism și războaie.

Realizările strălucite obținute de poporul coreean și poporul român în edificarea socialismului demonstrează în mod elocvent superioritatea și forța vitală ale socialismului.

Exprim recunoștință tovarășului președinte, partidului și guvernului român, poporului român pentru acest sprijin.

Coreea și România acționează în comun și în luptă împotriva imperialismului, pentru salvarea păcii.

Nu mai strîns unite și întărindu-și relațiile de solidaritate internațională, țările socialiste pot obține victoria finală în înfăptuirea cauzei comune, dedicată păcii, socialismului și comunismului, împotriva imperialismului și războiului.

Deși, în ultimul timp, se înregistrează tendințe de destindere treptată în relațiile internaționale,

— pentru întărirea și dezvoltarea Partidului Comunist Român, prosperitatea și înflorirea Republicii Socialiste România,

— pentru unitatea și coeziunea țărilor socialiste și a mișcării comuniste internaționale,

— pentru pace trainică în lume,

— pentru sănătatea și viața îndelungată și stîmțuită tovarăș Nicolae Ceaușescu și pentru sănătatea tovarășei Elena Ceaușescu,

— pentru sănătatea tuturor oaspeților români,

— pentru sănătatea tuturor tovarășilor și prietenilor prezenți aici! (Vii aplauze).

Depunerea unei coroane de flori

Marti după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au depus o coroană de flori la Mausoleul martirilor revoluționari, situat pe colina Desàngson, din apropierea Phenianului.

mier al Consiliului Administrativ, de alte persoane oficiale coreene. La sosire, înalții oaspeți români au fost întâmpinați de tovarășii Pak Sen Cer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreean.

De la recepția și până la mauseoleu, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de tovarășii Hong Sang Nam, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier al Consiliului Administrativ, de tovarășii Kim Bok Sin, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepre-

Garda militară aliniată pe platoul din fața mauseoleului a prezentat onorul.

Au fost înfonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democratice Coreeană.

După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere în memoria eroilor care s-au jertfit pentru apărarea patriei și victoria revoluției coreene.



